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День

Таштыпский сельсовет продолжает 
благоустроительные работы.

Проведен субботник на территории Парка бо-
евой славы, убран мусор, перекопаны цветники. 

Работники провели осеннюю посадку тюльпа-
нов, начинается уборка опавшей листвы.

На улицах села становится светлее.

После проведенной ревизии уличного осве-
щения началась замена перегоревших ламп. 

Восстановили освещение на улицах Энгельса, 
Октябрьская, Партизанская, Луначарского, на ча-
сти ул. Советская. 

Всего будет заменено 30 светильников.

Культурно-досуговый центр 
с. Таштып информирует

В рамках проекта «Память сильнее време-
ни» были установлены ограждения на 4-х ме-
стах захоронений участников ВОВ. 

Всего за весь период проекта ребята навели 
порядок на 30 могилах: скошена трава, убран му-
сор, спилены деревья.

Также будут выкрашены памятники, установ-
лены таблички, окрашены оградки. Все работы 
выполняются на средства, выигранные в конкурсе 
грантов Министерства образования РХ.

Огромное спасибо за оказанную помощь уча-
щимся ПУ-16: Рехлову Юрию, Максимову Данилу, 
Дорохову Павлу, Кулакову Сергею, а также коллек-
тиву рабочих Таштыпского сельсовета.

Пройдите перепись населения онлайн – 
помогите себе и России

Впервые в истории России стартовала циф-
ровая перепись населения – она проходит на 
портале Госуслуг.

Когда проходит перепись?
Электронные анкеты на Госуслугах принимают 

до 8 ноября  включительно
Зачем мне это надо?
На основании полученных данных государство 

планирует развитие – например, решает, где стро-
ить новые дороги, школы и больницы. От этого за-
висит дотация и бюджет каждого поселения, каж-
дого региона. Это влияет на всех – только вместе 
получится сделать страну лучше.

Кому попадут мои данные?
Госуслуги не передают никому ваши персо-

нальные данные и заполненные анкеты. Все дан-
ные обезличиваются и обрабатываются в обоб-
щённом виде.

Сколько времени это займёт?
На заполнение всех переписных листов уйдёт 

25 минут. Желательно отвечать на вопросы с ком-
пьютера или ноутбука.

Наступил срок уплаты налогов!
Земельный, транспортный налог, 

налог на имущество физических лиц за 2020 год 
необходимо оплатить до 1 декабря 2021 г. 

Уважаемые налогоплательщики!
Напоминаем, что 1 декабря 2021 года – последний срок уплаты всех 

видов налогов. Просим Вас не нарушать свои обязанности перед государ-
ством и своевременно оплатить налоги. 

Но на сегодняшний день у нас имеются лица, не оплатившие налоги не толь-
ко за 2020год, но и за предыдущие годы.

В случае неуплаты налога в установленный законодательством срок со 1 де-
кабря 2021 года начисляются пеня за каждый день просрочки платежа (статья 75 
НК РФ), а налоговый орган применяет принудительное взыскание через суд всей 
суммы задолженности и также госпошлину в сумме до 1500 рублей.

Задолженность по налогам за прошлые годы можно узнать в админи-
страции Таштыпского сельсовета в кабинете №106, тел. 8 (39046) 2-12-56.

Просим налогоплательщиков физических лиц срочно уплатить задол-
женность по налогу на имущество физических лиц, земельному налогу.

Администрация Таштыпского сельсовета
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УФНС России по Республике Хакасия напоминает гражданам о необходимости своевременной 
оплаты имущественных налогов физических лиц – не позднее 01 декабря 2021 года.

(рассылка Налоговых уведомлений и их доставка налогоплательщикам через почтовые отделения 
пройдет в течение сентября-октября текущего года).

Сообщаем о возможности уплаты налого, не выходя из дома посредством: 
•	 Мобильного приложения на мобильном телефоне, смартфоне, планшетном компьютере «Личный кабинет для 

физических лиц» («Налоги ФЛ»);
•	 Личного кабинета для физических лиц (далее ЛК ФЛ) на сайте www.nalog.gov.ru;
•	 Сервисов «Уплата налогов, страховых взносов физических лиц», «Уплата налогов за третьих лиц» на сайте 

www.nalog.gov.ru.
Режим работы операционного зала (г. Абакан, г. Черногорск, г. Саяногорск): в понедельник и среду с 09-00 до 

18-00; во вторник и четверг с 09-00 до 20-00; в пятницу с 09-00 до 16-45.
Для Вашего удобства, на официальном сайте ФНС России www.nalog.gov.ru разработаны интерактивные сервисы 

и выложены справочные материалы, которые помогут разобраться  с возникшими вопросами о порядке исчисления и 
уплаты налогов.

Новости:
https://www.nalog.gov.ru/rn77/ 
news/activities_fts/11326458/

Промо-страница:
https://www.nalog.gov.ru/ 
rn77/nu2021/

Справочная информация по ставкам 
и льготам: https://www.nalog.gov.ru/
rn77/service/tax/

Уплати налоги и спи спокойноУплати налоги и спи спокойно
Как заплатить заранее, 

не дожидаясь налогового 
уведомления?

Единый налоговый пла-
теж (ЕНП) это своеобраз-
ный  «авансовый кошелек» 
налогоплательщика, куда 
он вносит деньги для по-
следующей уплаты налогов 
и задолженности по ним.  

С помощью «кошелька» можно оплатить налог на землю, 
транспорт и имущество, а также  НДФЛ. Сделать взнос мож-
но в любое время в течение года, не переживая в даль-
нейшем за своевременность исполнения обязанности по 
уплате налогов.  На главной странице сервиса  «Личный 
кабинет налогоплательщика физического лица» имеется 
ссылка «Кошелек», сумма и периодичность переводов не 
ограничены.

Успеть до 1 декабря 2021 года
Не позднее 1 декабря 2021 года все физические лица 

должны заплатить налоги на имущество, землю и транс-
порт, которыми они владели в 2020 году. Налоги начисля-
ются только собственникам – людям, указанным в докумен-
тах о собственности на объекты. Если не заплатить налоги  
своевременно, начисления станут недоимкой, на которую 
ежедневно будут начисляться пеня в размере 1/300 ставки 
рефинансирования ЦБ РФ.

Откуда такие цифры?
Расчет сумм налогов физических лиц – обязанность на-

логовых органов.  Каждый налог считается по своей форму-
ле. Учитываются сведения об имуществе, кадастровая стои-
мость, мощность двигателя транспортного средства, период 
владения, коэффициенты, ставки, вычеты и льготы. Суммы 
начисленных налогов указаны в налоговых уведомлениях, 
которые рассылаются заранее налогоплательщикам.

Льготы предпенсионерам
С повышением пенсионного возраста предоставили 

льготы для тех, кто мог бы выйти на пенсию по правилам, 
действовавшим до 31 декабря 2018 года. Обычно это жен-
щины 55 лет и мужчины 60 лет. Предпенсионеры  впервые 
используют льготу, которая позволяет не платить налог 
на имущество за один объект каждого вида, а также они 
могут не платить земельный налог c владений до шести 
соток земли.

Налоговое уведомление не получено, что делать?
Налоговое уведомление может не прийти по несколь-

ким причинам: наличие налоговой льготы, налогового вы-
чета, иных законом установленных оснований, полностью 
освобождающих от  уплаты налогов,  или, если общая сум-
ма налогов, отражаемая в налоговом уведомлении, состав-
ляет менее 100 рублей.

Если налогоплательщик, являющийся пользователем 
личного кабинета, не направил в налоговый орган уведом-
ление о необходимости получения налоговых документов 
на бумаге, он также не будет включен в  почтовую рассылку.

В иных случаях при неполучении налогового уведомле-
ния налогоплательщику необходимо обратиться в инспек-
цию, либо в офисы ГАУ РХ «МФЦ Хакасии».

Ставки, льготы, вычеты
Информация о налоговых ставках и льготах по всем 

видам налогов во всех муниципальных образованиях Ре-
спублики Хакасии доступна в рубрике «Справочная инфор-
мация о ставках и льготах по имущественным налогам» на 
официальном сайте ФНС России. Также по этим вопросам 
можно обратиться за консультацией по телефону контакт-
центра ФНС России 8-800-22-22-222.

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ НАЛОГОВОЙ 
СЛУЖБЫ ПО РЕСПУБЛИКЕ ХАКАСИЯ

www.nalog.ru т.22-99-36 press-nalog@mail.ru
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Информация о пожарах Информация о пожарах 
за 9 месяцев 2021 годаза 9 месяцев 2021 года

За 9 месяцев 2021 года в Республике Хакасия зареги-
стрировано 1554 пожара (аналогичный период прошло-
го года – 1853), 30 человек погибло (аналогичный период 
прошлого года – 25), в том числе 5 детей, 17 человек по-
лучили травмы разной степени тяжести, (аналогичный 
период прошлого года – 22) среди них 1 ребенок.

По оперативным данным за 12 дней октября зареги-
стрирован рост пожаров, 72 случая (аналогичный период 
прошлого года – 39, +84,6%).

Работники групп противопожарной профилактики по 
всей республике осуществляют комплекс мер по работе с 
населением, они делают все возможное для того, чтобы 
люди не забывали правила пожарной безопасности. Про-
водят патрулирования населенных пунктов, информиру-
ют  о соблюдении правил пожарной безопасности через 
громкоговорящие устройства, распространяют памятки по 
пожарной безопасности посредством почтовых ящиков, 
размещают информацию на информационных стендах в 
общественных местах, печатных изданиях и на электрон-
ных сайтах. Осуществляются рейдовые мероприятия с по-
сещением домовладений, в которых проживают многодет-
ные и неблагополучные граждане, обследуется состояние 
жилья на соблюдение требований пожарной безопасности, 
даются рекомендации по устранению нарушений, а так же 
устанавливаются автономные пожарные извещатели.

Уважаемые жители Республики, в очередной раз обра-
щаемся к вам с просьбой: проверьте состояние электро-
проводки и печи в своем доме! Убедитесь в безопасности 
хранения и утилизации золы! Установите в жилье автоном-
ный пожарный извещатель! И никогда, ни  при каких обстоя-
тельствах, не оставляйте маленьких детей без присмотра!!!

Чтобы избежать трагедии, напоминаем вам, что за-
прещается:

- использование неисправных электроприборов, а так-
же приборов, провода которых имеют поврежденную изо-
ляцию;

- использование самодельных электронагревательных 
приборов и предохранителей, они должны быть только за-
водского изготовления;

- устанавливать электроприборы вблизи от сгораемых 
предметов и материалов;

- не оставляйте без присмотра включенные в сеть элек-
троприборы на длительное время;

- категорически запрещается подключать несколько 
приборов к одной розетке с помощью переходной вилки на 
3-4 ответвления;

- в случае обнаружения сильного нагрева электриче-
ской вилки или самого электроприбора, немедленно его 
обесточьте.

- пользоваться печами, каминами, имеющими трещины, 
неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымовых 
труб до деревянных конструкций стен, перегородок и пере-
крытий;

- оставлять без присмотра топящиеся печи, а также по-
ручать надзор за ними малолетним детям;

- применять для розжига печей бензин, керосин и дру-
гие, легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;

- располагать топливо, другие горючие вещества и мате-
риалы на предтопочном листе;

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначен-
ные для этих видов топлива;

Помните, Ваша безопасность в Ваших руках! Глав-
ный способ защиты от пожара - самому не стать его 
причиной. В случае пожара или появления дыма, не-
медленно позвоните по телефону «101» или  «112» (с 
сотового и стационарного телефона - звонок бесплат-
ный), сообщите диспетчеру адрес, объект пожара и 
свою фамилию. 

ГКУ РХ «Противопожарная служба»

Вернули деньги из-за проволочек Вернули деньги из-за проволочек 
с вывозом мусорас вывозом мусора

В Минстрой Хакасии обратились жители села Бо-
град с информацией о ненадлежащем качестве вывоза 
мусора, а именно: отклонением мусоровозов от уста-
новленного графика, сообщает пресс-служба мини-
стерства.

Специалисты департамента жилищного надзора ведом-
ства провели предварительную проверку, в ходе которой 
стало ясно, что за апрель-май 2021 года вывоз мусора осу-
ществлялся с нарушением графика.

Инспекторы направили в адрес регионального операто-
ра предостережение о недопустимости нарушения обяза-
тельных требований с предложением произвести «минусо-
вой» перерасчёт всем потребителям села.

В настоящий момент предостережение исполнено ча-
стично, так как на момент предварительной проверки ис-
пользовался новый график вывоза твёрдых коммунальных 
отходов, который ещё не действовал в апреле и мае.

Филиал ООО «АЭРОСИТИ-2000» 
в Республике Хакасия

Юридический адрес: 655003, Россия, Республика Ха-
касия, г. Абакан, ул. Крылова, 17А, лит. А этаж 3, пом. 5.

Абонентский отдел по работе с физическими лицами:
8 (3902) 24-88-40
+7 983 191 2163
8 (3902) 21-21-63
Единый телефон по вопросам ТКО:
+7 983 191 2160
8 (3902) 21-21-60 
Электронная почта: hks19@aerocity-2000.ru
8-913-193-5211 – Евгения Эдуардовна – коммерче-

ский директор
8 (39047) 2-46-06 – перевозчик г. Абаза – Валентина 

Алексеевна Лысенко
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Отвечаем Отвечаем 
на ваши вопросына ваши вопросы

Вопрос: Живу в собственном доме уже больше 30 лет, а земля 
оказывается у меня не в собственности, не оформлена. В админи-
страции сказали делать межевание, что это такое? Какие подгото-
вить документы для регистрации?

Ответ: Вы можете зарегистрировать в упрощенном порядке 
право собственности на земельный участок, предоставленный 
вам до 30.10.2001.Для этого в орган регистрации прав (Росреестр) 
нужно представить заявление (через МФЦ) на государственную 
регистрацию прав и любой документ, который подтверждает ваше 
право на земельный участок. Например, Решение исполнитель-
ного комитета о предоставлении участка или акт (свидетельство) 
органа местного самоуправления о праве на участок. 

Право собственности на земельный участок зарегистрируют за 
вами независимо от вида права (за исключением аренды), на кото-
ром участок был предоставлен вам ранее (на праве собственности, 
пожизненного наследуемого владения или постоянного (бессрочно-
го) пользования). Регистрацию произведут и в том случае, если в до-
кументе, который подтверждает ваше право на земельный участок, 
не указан вид права или нельзя его определить. В этой ситуации 
считается, что участок предоставлен на праве собственности.

Межевание земельного участка должно проводиться обяза-
тельно, если образуется новый участок или уточняются границы 
уже существующего. Оно проводится путем выполнения кадастро-
вых работ (кадастровым инженером). 

По их результатам будут подготовлены документы, необходи-
мые для кадастрового учета земельного участка. Без них вы не 
сможете поставить участок на кадастровый учет и зарегистриро-
вать права на него. Однако, это правило не распространяется на 
ранее учтенные земельные участки. Сведения о них вносятся в 
ЕГРН и без проведения межевания. Чтобы узнать стоит ваш зе-
мельный участок как ранее учтенный, вы можете обратиться в 
МФЦ с заявлением о предоставлении выписки из ЕГРН о земель-
ном участке, либо на сайте Росреестра в онлайн режиме.

Вопрос: Должен ли я платить госпошлину за регистрацию пра-
ва собственности в Едином государственном реестре недвижимо-
сти, если право ранее было зарегистрировано в БТИ?

Ответ: Сначала этого года больше не нужно платить госу-
дарственную пошлину при регистрации ранее возникших прав на 
объекты недвижимости. Это права, которые были приобретены до 
31.01.1998, то есть до вступления в силу Федерального закона от 
21.07.1997 №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на не-
движимое имущество и сделок с ним».  Федеральным законом N 
374-ФЗ, который действует с 29 декабря 2020 года, были внесены 
соответствующие изменения в Налоговый кодекс, согласно кото-
рым государственная пошлина за регистрацию ранее возникших 
прав на объекты недвижимости не уплачивается.

Вопрос: Что такое единый недвижимый комплекс и каковы 
особенности регистрации прав на такой объект? Как можно рас-
порядиться им впоследствии?

Ответ: Единый недвижимый комплекс - это совокупность зда-
ний, сооружений и других объектов, которые объединены единым 
назначением и неразрывно связаны между собой физически или 
технологически, либо расположены на одном земельном участке. 
Право собственности на единый недвижимый комплекс регистри-
руется в ЕГРН как на одну недвижимую вещь. Такой объект не-
движимости нельзя разделить на отдельные объекты, он участвует 
в гражданском обороте как единый объект. После госрегистрации 
права на единый недвижимый комплекс вы не сможете распоря-
диться отдельными объектами, входящими в его состав, так как 
они больше не будут являться самостоятельными.

Вопрос: Купили квартиру в ипотеку, долг по кредиту полностью 
погасили. Может ли банк самостоятельно погасить запись об ипо-
теке без нашего участия?

Ответ: В соответствии со ст. 25 ФЗ от 16.07.1998 г. №102-ФЗ «Об 
ипотеке (залоге недвижимости)» в случае если закладная не выдава-
лась, регистрационная запись об ипотеке погашается в течение трех 
рабочих дней с момента поступления в орган регистрации прав:

- совестного заявления залогодателя и залогодержателя;
- заявления залогодержателя.
В указанном случае участие собственника объекта недвижи-

мости при погашении регистрационной записи об ипотеке не обя-
зательно, достаточно заявления, представленного только одним 
банком-залогодержателем. 

Вопрос: Что делать, если я купила квартиру, отдала деньги, а 
продавец уклоняется от государственной регистрации?

Ответ: Если одна из сторон сделки уклоняется от проведения 
государственной регистрации, то суд вправе вынести решение о 
регистрации такой сделки по требованию другой стороны. Следова-
тельно, покупателю необходимо вначале обратиться в суд, а затем 
представить решение суда на регистрацию своего права. Есть еще 
такие ситуации, когда продавец умер, тогда покупателю для проведе-
ния регистрации своего права также необходимо обращаться в суд. 

В случае заключения договора купли-продажи в нотариальной 
форме, действующим законодательством предусмотрена обязан-
ность нотариуса предоставить документы самостоятельно. 

Вопрос: Как внести запись в ЕГРН о невозможности государ-
ственной регистрации без личного участия?

Ответ: Во избежание мошеннических действий со своей недви-
жимостью, законодательством предусмотрено внесение в Единый 
государственный реестр недвижимости (ЕГРН) записи о невозмож-
ности осуществления без личного участия правообладателя государ-
ственной регистрации перехода, ограничения права, обременения 
объекта недвижимости, прекращения права на объект недвижимости.

Для этого нужно обратиться в офис Кадастровой палаты или 
МФЦ с соответствующим заявлением на принадлежащие Вам объ-
екты недвижимости.

Получив такое заявление, государственный регистратор вно-
сит в ЕГРН информацию о невозможности государственной реги-
страции без личного участия правообладателя. Указанные дей-
ствия производятся без взимания государственной пошлины, в 
течение 5 рабочих дней.

При наличии такой записи в ЕГРН в случае обращения за госу-
дарственной регистрацией иным лицом, не собственника недвижи-
мого имущества, документы будут возвращены без рассмотрения. 

Вопрос: Где и как я могу получить сведения о кадастровой сто-
имости своего земельного участка? 

Ответ: Чтобы получить официальные сведения о кадастровой 
стоимости объекта недвижимости, необходимо отправить запрос о 
предоставлении выписки о кадастровой стоимости на сайте Рос-
реестра или при личном обращении в МФЦ. Сведения о кадастро-
вой стоимости предоставляются в течение трех дней, если запрос 
отправлен через сайт Росреестра (готовый файл отправляется 
на электронную почту заявителя) и в течение 5 рабочих дней на 
бумажном носителе при подаче заявления в МФЦ. Данная услуга 
предоставляется бесплатно для всех обратившихся.

Вопрос: Хочу продать гараж, купленный в браке. Нужно ли 
оформлять у нотариуса согласие супруги на продажу? И что будет, 
если такое согласие на сделку не представлю?

Ответ: Согласно пункту 3, статьи 35 Семейного кодекса РФ для 
заключения одним из супругов сделки по распоряжению имуществом, 
права на которые подлежат государственной регистрации, сделки, для 
которых установлена обязательная нотариальная форма, необходи-
мо получить нотариально удостоверенное согласие другого супруга. 
Исходя из указанной нормы в случае, если объект недвижимости был 
приобретен в период брака и при отсутствии брачного договора для 
отчуждения объекта недвижимости об оформлении согласия супруги 
у нотариуса является обязательным. При этом, обращаем внимание, 
что отсутствие данного документа не является основанием для при-
остановления или отказа в провидении государственной регистрации 
перехода права собственности. Данная сделка будет зарегистрирова-
на как оспоримая, запись об отсутствии согласии супруга будет вне-
сена  в сведения Единого государственного реестра недвижимости.

Вопрос: Как оформить 1/2 земельного участка, переданного по 
наследству, но не оформленного ранее, если другая половина зе-
мельного участка и частный дом находятся в собственности?

Ответ: В данном случае право собственности на земельный 
участок может быть зарегистрировано на основании свидетель-
ства о праве на наследство на жилой дом  и документа, удостове-
ряющего право любого прежнего собственника.

Вопрос: Хотим купить квартиру в ипотеку с первоначальным 
взносом маткапитала. Необходимо ли данный договор заключать в 
нотариальной форме?

Ответ: В случае, если в договоре купли-продажи доли в праве 
будут прописаны таким образом, что доля, приобретенная на сред-
ства супругов (кредитные средства) переходит в общую совмест-
ную собственность, а доли в праве, приобретенные на средства 
маткапитала переходят в общую долевую собственность родите-
лей и всех детей, то договор может быть заключен в простой пись-
менной форме без предоставления брачного договора.

Пресс-служба Росреестра Хакасии
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ОГИБДД Отд МВД России по Таштыпскому району

Таштыпская Госавтоинспекция напоминает водителям 
и пассажирам о том, что согласно правилам дорожного дви-
жения использование ремней безопасности обязательно для 
водителя и всех пассажиров, в том числе находящихся на за-
днем сидении.

Как защищает ремень безопасности?
Ремень помогает сохранить жизнь и здоровье при любом виде 

столкновений:
При лобовом столкновении, как известно, не пристегнутый пас-

сажир разбивает головой лобовое стекло или, что еще хуже, вы-

летает через него на дорогу. Не пристегнутый водитель получает 
удар головой и грудной клеткой о руль и о лобовое стекло.

Если во время ДТП пассажир на переднем сиденье не был при-
стегнут, то он оставляет на лобовом стекле характерный след в 
виде круглой вмятины. Так что, если Вы видите круглую вмятину на 
лобовом стекле поврежденного автомобиля, знайте, человек про-
игнорировал ремень безопасности.

Удар о лобовое стекло или руль может привести к сотрясению 
мозга или к другим неприятным заболеваниям. В самых ужасных, 
но, к сожалению, и самых распространенных случаях наступает 
смерть.

При боковых столкновениях ремень защищает от удара о бо-
ковые стекла и стойки. Также он не позволяет человеку «улететь» 
в другую часть салона.

Казалось бы, ничего сложного в том, чтобы пристегнуться, нет. 
Потратив лишние 5 секунд перед поездкой, Вы сохраните себе 
жизнь.

Применение ремней снижает вероятность гибели и получения 
тяжёлых травм для пассажиров переднего сидения на 40-50%, за-
днего сидения на 25%.

По мнению многих водителей, наличие подушки безопасности 
позволяет избежать использования ремней. Однако статистика ут-
верждает, что ремни спасают от получения травм в 70% случаев, в 
то время как подушки безопасности – лишь в 30% случаев. Ремень 
удерживает водителей и пассажиров в любых ситуациях.

За управление транспортным средством водителем, не при-
стегнутым ремнем безопасности, а также пассажиров, не пристег-
нутых ремнями безопасности, если конструкцией автомобиля эти 
ремни предусмотрены, санкцией статьи 12.6 КоАП РФ предусмо-
трено наказание в виде административного штрафа в размере 
1000 рублей.

Участники дорожного движения, пристегивайте себя и ва-
ших пассажиров. Берегите жизнь!

Посвящение в отряд ЮИД
В  Верх-Таштыпской школе учеников 3 класса принимали в 

отряд ЮИД старшие ребята. 
С поздравительной речью перед ребятами выступила главный 

специалист управления образования Полина Тартынская, которая 
рассказала про то, что такое отряд ЮИД, чем он занимается и ка-
кие у него есть обязанности.

Ребята отвечали на разные вопросы, связанные с ПДД, уча-
ствовали в соревнованиях на скорость, где необходимо было 
собрать картинку, а именно дорожные знаки, в конкурсах на вни-
мательность, играх, отгадывали загадки также связанные с дорож-
ным движением. Девчонки и мальчишки повторили правила пере-
хода через проезжую часть, пообещали всегда соблюдать ПДД и 
обучать полученным знаниям своих сверстников.

В заключительной части все дети вышли на улицу, где инспек-
тор ДПС показал ребятам служебный автомобиль, рассказал о 
правилах остановки транспортных средств. Ребята вблизи увидели 
включенные проблесковые маячки синего и красного цветов, по-
смотрели, что находится внутри машины.

С первоклассниками Матурской 
школы проведен урок ПДД

Встреча учеников первого класса с сотрудниками полиции 
прошла в познавательно-развлекательном формате. В пер-
вую очередь ребята узнали, что такое световозвращающие 
элементы и для чего они нужны на одежде, а после, каждый 
сам придумал для себя подходящий светоотражатель и вос-
произвел его в реальности с помощью ножниц и самоклею-
щейся световозвращающей пленки.

После чего все дружно вышли на улицу, где инспектором по про-
паганде ученикам было рассказано про дорожные ловушки и где 
они их могут встретить. Повторили основные правила перехода про-
езжей части и дорожные знаки. Мальчишки и девчонки попробовали 
себя в роли инспекторов ДПС, сидя в служебном автомобиле.

Также в гости к  первоклашкам приехал главный специалист 
управления образования Полина Тартынская, рассказав ребятам, 
для чего в их дневниках нужен индивидуальный маршрут «Дом-
школа-дом», а в заключении каждый получил небольшой подарок 
в виде светоотражателя.
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ВОПРОС
Я переехал в Хакасию из Сахалинской области. Поскольку 

у меня размер пенсии небольшой, то мне доплачивали феде-
ральную социальную доплату до уровня прожиточного мини-
мума. Будут ли и в Хакасии доплачивать?

Николай Егорович, 
Аскизский район

ОТВЕТ
В каждом регионе величина прожиточного минимума пенсио-

нера разная, она ежегодно устанавливается региональными вла-
стями. В Сахалинской области прожиточный минимум в 2021 году 
составляет 13604 рубля, в Хакасии – 9986 рублей.

 Если доход пенсионера с учётом пенсии, социальных выплат 
и льгот ниже указанной суммы, то территориальный орган Пенси-
онного фонда устанавливает федеральную социальную доплату, 
чтобы довести доход до прожиточного минимума пенсионера в ре-
гионе проживания.

ВОПРОС
Имеют ли осужденные право на пенсию по старости? Если 

да, то, на каких условиях?
Станислав, 
Черногорск

ОТВЕТ
Граждане, находящиеся в местах лишения свободы, имеют 

право на страховую пенсию по старости. Она назначается на об-
щих основаниях при достижении пенсионного возраста, а также 
соблюдении обязательных условий по страховому стажу и пенси-
онному коэффициенту. 

Для назначения пенсии осуждённому требуется подать заяв-
ление в администрацию исправительного учреждения, которая 
направит документы в Пенсионный фонд. При наличии права 
специалисты ПФР назначат пенсию, а выплата будет ежемесячно 
перечисляться на специальный счёт осуждённого. 

После освобождения гражданину необходимо обратиться в 
клиентскую службу ПФР для подачи заявления о запросе пенсион-
ного дела и продления выплаты пенсии.

Добавим, что в 2021 году мужчины имеют право оформить 
страховую пенсию по старости при достижении возраста 61 год 6 
месяцев, а женщины – 56 лет 6 месяцев. При этом страховой стаж 
должен составлять не менее 12 лет, а величина пенсионного коэф-
фициента – 21.

ВОПРОС
В этом году родился второй ребёнок. Хотим оформить за-

явление на ежемесячную выплату из средств материнского 
капитала. Когда его можно подать и с какого времени  начнут 
выплачивать деньги?

Ш. Алина, 
Бейский район

ОТВЕТ
Подать заявление на выплату можно в любое время в течение 

трёх лет со дня появления второго ребёнка. Если обратиться в те-
чение шести месяцев со дня его рождения, выплата будет установ-
лена именно со дня рождения, то есть средства будут выплачены 
и за промежуток времени до обращения. Если позднее шести ме-
сяцев – выплату назначат со дня подачи заявления. 

В соответствии с действующим законодательством первый вы-
платной период устанавливается на срок до достижения ребёнком 
возраста одного года. Затем можно обратиться за продлением вы-
платы сначала до двухлетнего возраста, а затем – до трёх лет. 

Направить заявление на распоряжение средствами програм-
мы можно дистанционно: в электронном виде через личный каби-
нет на сайте ПФР или через портал Госуслуг. При этом приходить в 
Пенсионный фонд и приносить какие-либо документы для установ-
ления ежемесячной выплаты из средств материнского капитала не 
требуется.

ВОПРОС
У меня есть право для досрочного выхода на пенсию в 

2022 году. Можно ли заранее обратиться в Пенсионный фонд, 
чтобы проверить, все ли данные о моём трудовом стаже учте-
ны для назначения пенсии?

Ирина Викторовна, 
Абаза

ОТВЕТ
Да,  граждане вправе в любое время обратиться в клиентскую 

службу Пенсионного фонда по вопросу предстоящего назначения 
пенсии по старости, в том числе досрочной.

Для предварительной оценки пенсионных прав необходимо 
предоставить паспорт, трудовую книжку и другие документы, под-
тверждающие периоды работы.

При подтверждении дополнительных обстоятельств также по-
надобятся:

- военный билет (при наличии);
- свидетельство о браке (при смене фамилии); 
- свидетельства о рождении детей;
- справки о среднемесячном заработке за 60 месяцев подряд-

до 1 января 2002 года.
Добавим, что любой человек может самостоятельно следить 

за учётом своего страхового стажа, периодах трудовой деятельно-
сти и сумме пенсионных коэффициентов. Информация доступна в 
личном кабинете на сайте ПФР в разделе «Индивидуальный лице-
вой счёт» и на портале Госуслуг посредством сервиса «Извещение 
о состоянии лицевого счёта в ПФР».  Соответствующую выписку 
также  можно получить в клиентской службе Пенсионного фонда 
или МФЦ. 

ВОПРОС
В мае устроился на новое место работы. Трудовая книж-

ка у меня не бумажная, а электронная. Подскажите, как мож-
но проверить внёс ли новый работодатель запись о трудоу-
стройстве?

Валерий Витальевич, 
Сорск

ОТВЕТ
По закону работодатель обязан предоставить в Пенсионный 

фонд России сведения о приёме нового сотрудника не позднее 
дня, следующего за днём выхода кадрового приказа. Проверить 
сведения о трудоустройстве может любой гражданин, выбравший 
электронную трудовую. Самый быстрый способ – через личный 
кабинет на сайте ПФР. Для этого необходимо авторизоваться с по-
мощью логина и пароля от портала Госуслуг и в разделе «Элек-
тронная трудовая книжка» воспользоваться сервисом «О трудовой 
деятельности». Выписка из документа будет сформирована прак-
тически мгновенно, в ней указывается как текущее место работы, 
так и предыдущие. Кроме того, аналогичный документ можно полу-
чить у работодателя, в клиентской службе ПФР или МФЦ.  

ВОПРОС
Можно ли получать ежемесячную выплату из средств 

материнского капитала, но деньги не тратить, а размещать в 
банке, чтобы шли проценты? И нужно ли будет об этом отчи-
тываться в Пенсионный фонд или сообщать в налоговую, что 
на средства господдержки получен доход?

Л. Илькова, 
Саяногорск

ОТВЕТ
Ежемесячная денежная выплата из средств материнского 

капитала не имеет целевого назначения. То есть распоряжаться 
денежными суммами вы можете по своему усмотрению. Закон не 
предусматривает обязательств владельца сертификата отчиты-
ваться в Пенсионный фонд  о расходовании средств материнского 
капитала, полученных как ежемесячная денежная выплата.

По вопросам налогообложения доходов в виде процентов, по-
лучаемых по вкладам в банках, необходимо обратиться в органы 
налоговой службы.
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Наше здоровье в наших руках!Наше здоровье в наших руках!
Анализ заболеваемости  COVID-19 в Таштыпском районе по состоянию на 18.10.2021г.

Наименование позиций Необходимо сде-
лать прививку Привито Не привиты Заболело 

привитых
Заболело не 

привитых
Умерло после 

прививки
Умерло не 
привитых

человек 8249 4832 3417 124 1595 0 23
% 58 42 2,6 46,7 0 1,4

Уважаемые жители Таштыпского района! Посмотрев на данную таблицу, сделайте вывод: делать 
или не делать прививку.

Как вести себя после прививкиКак вести себя после прививки
Роспотребнадзор напоминает, что COVID-19 – очень 

опасная инфекция, которая может иметь неблагопри-
ятный исход. Инфекционисты и эпидемиологи едино-
душны: остановить дальнейший рост заболеваемости 
и окончательно справиться с эпидемией может только 
вакцинация, которая проводится в течение коротко-
го промежутка времени, когда в популяции создается 
большой пул защищенных людей и прерываются пути 
передачи вируса от человека человеку.

Прививаясь от воздушно-капельных инфекций, в част-
ности, от нового коронавируса, вы не только защищаете 
себя, но и проявляете ответственность по отношению к 
близким, к семье и коллегам, заботитесь о том, чтобы ин-
фекция не распространялась.

После прививки отнеситесь к своему здоровью внима-
тельно:

1. У некоторых людей после вакцинации может возник-
нуть гриппоподобный синдром – повысится температура и 
др. Не у всех может быть такая реакция, но, если она есть 
– это нормально. Допускается симптоматическая терапия 
– можно принять жаропонижающие и противовоспалитель-
ные средства.

2. В первые три дня после вакцинации не рекоменду-
ются интенсивные физические нагрузки, сауна. Принимать 
душ можно спокойно.

3. В первые три дня после вакцинации рекомендуется 
ограничить прием алкоголя.

4. Полноценный иммунный ответ на введение вакцины 
будет формироваться 35-42 дня, поэтому после вакцинации 
в течение этого периода необходимо соблюдать все меры 
предосторожности, чтобы не заразиться коронавирусом.

5. Пока нарабатывается иммунитет, необходимо носить 
маску, соблюдать социальную дистанцию, тщательно со-
блюдать правила личной гигиены.

6. Если после вакцинации или в промежутках между 
двумя прививками наступила беременность, не переживай-
те. Вакцинация не создает никаких дополнительных рисков 
и не представляет угрозы для здоровья нерожавших жен-
щин и их будущего потомства.

7. Если Вы уже вакцинировались, поделитесь своим 
опытом с друзьями и близкими. Возможно, именно Ваш 
пример станет важным напоминанием и придаст уверенно-
сти тем, кто этого еще не сделал.

О новых условиях диспансеризацииО новых условиях диспансеризации
🏥 С 1 июля россиян, перенёсших COVID-19, первы-

ми приглашают на диспансеризацию. У многих из них 
наблюдаются усталость, повышенная утомляемость, 
расстройства со стороны нервной системы, выпа-
дение волос, изменение кожи. Встречаются и более 
тяжёлые последствия: сердечная недостаточность, 
одышка, снижение уровня кислорода в крови, фиброз 
лёгких, увеличение риска тромбозов.

👩‍⚕️ Внештатный специалист Минздрава РФ по тера-
пии и общей практике Оксана Драпкина рассказала о 
новых условиях диспансеризации.

🔹 «Самая высокая степень риска у так называемых 
коморбидных пациентов — тех, кто имеет несколько хро-
нических заболеваний и перенёс новую коронавирусную 
инфекцию. Вторая группа — это пациенты без коморбид-
ных состояний, без хронических заболеваний, но которые 
перенесли COVID-19».

🔹 «Детально прописано, как разделять потоки, времен-
ные и пространственные, и, соответственно, прописаны все 
противоэпидемические меры, которые сейчас и так соблю-
даются во всех медицинских организациях». 

🔹 «Есть специальные рекомендации, чтобы в один ви-
зит можно было сделать максимальное количество иссле-
дований».

🔹 «На симптомы, которые наиболее часто встречаются, 
в новой программе углублённой диспансеризации предус-
мотрены методы их выявления, начиная от анкетирования 
и заканчивая проведением компьютерной томографии лёг-

ких, дуплексного сканирования вен нижних конечностей и 
эхокардиографического исследования».

Драпкина подчеркнула: «Здоровье — это наш самый 
ценный ресурс. Необходимо его проверять и сделать это 
частью своего плана на год». Мы согласны с экспертом 
и считаем диспансеризацию важным этапом борьбы с по-
следствиями коронавируса. Не пренебрегайте своим здо-
ровьем, пройдите диспансеризацию в этом году!

Интервью полностью читайте по ссылке: 
https://bit.ly/3qH8xK2
🙏 Вакцинация – самая эффективная защита от 

коронавируса сегодня.



Уважаемая Елена Викторовна Мирошенко,
от всей души поздравляем Вас с Днем рождения!

Будь всегда такой же милой,
Нежной, ласковой, красивой.

Для супруга — самой лучшей,
Для друзей — как солнца лучик.
Для детей — красивой самой,
Самой лучшей в мире мамой.
Для врагов — непобедимой,

Для семьи — всегда любимой.
Пусть судьба тебя ласкает,
Деньги в кошельке не тают.

И пускай тебя беда
Не коснется никогда.

Коллектив Таштыпского сельсовета
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Скучная картина!
Тучи без конца,
Дождик так и 

льется,
Лужи у крыльца...

Чахлая рябина
Мокнет под окном,

Смотрит деревушка
Сереньким пятном.

Что ты рано в гости,
Осень, к нам пришла?
Еще просит сердце

Света и тепла! 
А. Плещеев

ПРОДАМ

* Ружье ТОЗ-34 калибр 28 1971 г.; кара-
бин «ТИГР» калибр 7,62х54 1997 г. в хоро-
шем состоянии.

Тел. 8-913-540-0615
* Пай (14 га) в районе с. В-Курлугаша, 

земельный участок (33 га) в с. Н-Сиры, плуг 
ПЛН-3, грабли поперечные (5 м). Рассмо-
трю варианты.

Тел. 8-983-190-2803
* Картофель мелкий (недорого).
Тел. 8-913-548-8696
* Спортивное кимано 48-50 разм. Элек-

тороплиту (недорого).
Тел. 8-913-445-0455
* Земельный участок под ИЖС (15 со-

ток) по ул. С. Майнагашева.
Тел. 8-983-261-6341
* Земельный участок под ИЖС по ул. 

Советская (16 соток). Справка на лес не ис-
пользована.

Тел. 8-913-447-7586
* Земельный участок на ул. Советской 

в собственности (15 соток).
Тел. 8-913-449-4248, 8-923-205-8243
* Аппаратуру спутникого телевидения, 

триколор-антенну (тарелка), приемник.
Тел. 8-913-053-6734
* 3-комнатную квартиру на земле с ме-

белью по ул. Мечникова, 3-2. Имеются сеп-
тик, отопление печное и электро, все хоз. 
постройки, две теплицы, сад, огород. 

Тел. 8-913-447-3221
* Дойных коров, молодняк и телят.
В-Сиры, ул. Сибирская, 2.
Тел. 8-9183-277-4350

* Участки под покос (5 га) рядом с Таш-
тыпом по дороге на Бутрахты (2 га) – на 
Бозе.

Обращаться: с. Таштып, ул. Пионер-
ская, 9-2.

* 2-комнатную благоустроенную квар-
тиру в с. Таштып, ул. Ленина, 48, кв 5.

Тел. 8-913-440-7335
* Квартиру в 2-квартирном кирпичном 

доме, 81 кв.м. гор./хол. вода, ванна, туалет. 
Электробойлер, печь, теплица. 

Тел.: 8-913-549-4734
* Обменяю или продам дом на земле 

(ул. Островского, 11) на 1-комнатную благо-
устроенную квартиру.

Тел. 8-983-197-1285
* 2-комнатную квартиру с мебелью. 

Электроотопление. Земельный участок. 
Тел. 8-983-270-9288
* Однокомнатную квартиру на земле 

после ремонта. Возможно под маткапитал 
или по договору. Здесь же продам инвалид-
ную коляску в хорошем состоянии.

Тел. 8-913-547-4479
* Усадьбу под ИЖС на правобережье 

(12 соток) свет, вода. Рядом автовокзал, 
школа. ТОРГ.

Тел. 8-923-599-4761
* ½ квартиры по ул. Войкова, 19-1, ото-

пление печное и электро. Имеются все хоз. 
постройки.

Тел. 8-983-261-5209
* Землю сельхозназначения (10 га) или 

сдам в аренду под покос. Расположен в 7 
км от Таштыпа, рядом дорога. ТОРГ.

Тел.: 8-923- 599-4761

* Дом на земле ул. Октябрьская, 13. 
Недорого. 

Тел. 8-913-448-5246
* Участок под ИЖС (20 сот.) в аренде 

с. Имек.
Тел. 8-961-745-3215
* 3-комнатную квартиру в с. Имек.
Тел. 8-913-443-6285
* Отдам в хорошие руки 3-х кошечек 

(вислоухие), мышеловки. 
Тел. 8-913-540-8488
* ОТДАМ в добрые руки котенка: мама 

помесь – сибирский бобтейл.
Тел. 8-913-541-3525

УСЛУГИ

* Грузоперевозки до 2-х тонн (само-
свал).

Тел. 8-923-391-8824

Дорогая Алла Петровна Ерина!
От всей души поздравляем тебя с Днем рождения!

Сегодня поздравления с Днем рождения
Звучат в подарок только для тебя.

Желаем самой лучшей в мире женщине
Жить весело, счастливо и любя…

Пусть ангелы всегда своими крыльями
Тебя закроют от житейских бед.

Будь женственной, успешною и сильною.
И проживи беспечно сотню лет!

 Коллектив народного  хора «Калина красная»

Уважаемая Елена Викторовна Мирошенко,Уважаемая Елена Викторовна Мирошенко,Уважаемая Елена Викторовна Мирошенко,Уважаемая Елена Викторовна Мирошенко,

Требуется 
помощь

Дорогие жители 
Таштыпского района!

Большая просьба: 
откликнуться всем, кто хорошо 

владеет хакасским языком. 
Требуется волонтерская 

помощь в синхронном переводе 
с русского языка на хакасский 
для участии в Международной 

онлайн-конференции. 
Отзовитесь, пожалуйста!

Подробности по телефону: 
8-983-272-9813, 

Лидия Николаевна.

ГКУ РХ «Таштыпская ветстанция» сообщает, что на территории Имек-
ского, Арбатского ветеринарных участков и г. Абаза проводится искус-
ственное осеменение крупного рогатого скота. 

Стоимость осеменения 750 рублей (2 раза).
Обращаться:

к Плотникову А.Г. (с. Имек), тел. 8-913-546-5576,
к Черновой Л.Б. (с. Арбаты), тел. 8-983-376 -2655,
к Сергееву Я.П. (г. Абаза), тел. 8-913-543-9524.


